

**В**ТОРОТО на днях мастеру спорта СССР по греко-римской борьбе, тренеру с 44-летним стажем Михаилу Андреевичу Брылякову (на снимке второй слева) исполнилось 68 лет, поверить, конечно, трудно. Кажется, что ему не больше пятидесяти. Он активен, подтянут, спортивен, энергичен. Сегодня Михаил Андреевич не только тренирует совсем юных спортсменов в ДЮСШ, а также своих уже повзрослевших 30-40-летних воспитанников, но и сам борется с ними на равных и играет в регби. А еще бегаёт по утрам, ездит на велосипед и купается в реке до того момента, пока та не покроется полностью льдом.

Михаил Андреевич Брыляков родился в Удмурдской АССР в 1950 году. Вместе с семьёй переехал в Рудный в 1957. Борьбой начал заниматься за год до окончания школы. И она так его увлекла, что после окончания ГПТУ он решил поступить в Карагандинский техникум физической культуры и спорта. Служил Михаил Андреевич в ВДВ. После демобилизации в течение девяти лет работал тренером в Костане. И в тот же период стал мастером спорта СССР по греко-римской борьбе.

В 1985 году Михаил Брыляков переехал в Лисаковск и начал развивать свой любимый вид спорта здесь, у нас. Работал с детворой в подвале жилого дома. И восемь лет назад перевелся тренером по борьбе в ДЮСШ.

Многие воспитанники Михаила Андреевича ходят на его вечерние тренировки уже много-много лет. Например, главный специалист Управления государственных доходов Ербол Ергалиев делает это с 2001 года. С тех пор, как впервые в семилетнем возрасте пришел к Михаилу Андреевичу на тренировку в подвал дома в третьем

микрорайоне. Вот уже 17 лет тренер является для него и авторитетом, и примером правильного отношения к жизни, практически родным человеком. Строгим, признает Ербол, требовательным, но очень справедливым.

Можно только предсказать, сколько мальчишкам более чем за четыре десятка лет Михаил Брыляков помог не связаться с

пиони станы, и победители, призеры международных турниров. Скажем, чемпионы Казахстана Ельдес Бекмухамбетов, Айбек Куанышев. А как отличилась в этом году наша сборная на областной спартакиаде «Тын-2018»! По греко-римской борьбе у Лисаковска было третье место. В число призеров в личном первенстве вошли Куанышев Айбек (первое), Кенес

питанников пишут в газетах. Старший - Максим - с детства также рос с папой в борцовском зале. Он свою жизнь в профессиональном плане со спортом не связал - стал журналистом, но занятия борьбой и приверженность здоровому образу жизни ему явно не мешают.

Михаил Андреевич очень часто выезжал со своими воспитанниками на всевозможные соревнования. Был для них и тренером, и психологом, и старшим товарищем. Ребята всегда видели, что их наставник не имеет вредных привычек. После работы спешит домой. В общем, правильно, говорят они, относится к жизни. Увлечен у него и те истинно мужские - работа, дача, баня. Всю жизнь Михаил Андреевич прожил с одной женщиной (сейчас он вдовец), достойно воспитал сыновей, вложил душу в становление не одного десятка мальчишек. Вот они и попросили нас передать от них поздравления Михаилу Андреевичу, а также пожелания здоровья, успехов во всех его начинаниях. И благодарность за все хорошее, что он в них вложил за годы тренировок.

**Елена НИКОЛАЕВА.**

## Спасибо тренеру!

дурными компаниями, стать сильнее, выносливее, мудрее. И его воспитанники благодарны ему за это. Они горды тем, что становление их личности происходило под влиянием такого, как они сами его называют, «великого тренера». Этот человек никогда не кичился своими достижениями, не говорил о них много, однако и его ученики, и его коллеги и без того знают о большинстве из них. И, не скрывая гордости за своего наставника, коллегу, рассказывают о некоторых этапах его жизни. Например, о том, что в числе воспитанников Михаила Андреевича есть и чем-

Марат (второе), обладатели бронзы - Бекмухамбетов Ельдес, Дронов Василий, Ергалиев Ербол, Аманбаев Александр, Шукуров Юлдаш.

Может гордиться Михаил Андреевич и тем, что смог вдохновить пойти по его стопам не одного своего воспитанника. Многие сегодня знают об успехах тренера Лисаковской ДЮСШ Алибека Исмаилова. Он в свое время тоже занимался у Михаила Андреевича. Младший сын Михаила Андреевича Андрей в настоящее время работает тренером греко-римской борьбы в Костане. И об успехах уже его вос-

